



□张逸麟

这个中秋之夜，上海上港过得有点苦涩，远赴他乡全力奋战，却未能博得一场胜利。在1:3不敌山东鲁能后，佩雷拉颇感失落，承认这场失利导致上港的联赛卫冕之路愈加困难，夺得中超冠军几乎是不可能了。

让佩雷拉烦心的还不止是没能斩获积分，艾哈迈多夫、吕文君和贺惯在比赛中先后伤退，尤其是艾哈迈多夫扭伤了膝盖，情况不太乐观，他也提前回到上海接受检查。这些伤情对球队周二与浦和红钻的亚冠第二回合比赛很可能造成影响，在胡尔克累计黄牌停赛的情况下，如果艾哈迈多夫又无法出战，上港的攻防两端都将受到打击。

外界有评价说，上港周五这一战是赔了夫人又折兵，但事实上佩雷拉在战略上并没有错，同一天晚上，恒大和国安也都没有赢球，恒大在客场与上港一样以1:3不敌江苏苏宁，已经两轮不胜，国安则在客场1:1被志在保级的深圳逼平。假如上港全力一搏能够击败鲁能的话，那么上港可以反超国安，并且把与恒大的分差缩小到3分。

可惜竞技体育没有如果，佩雷拉的战略上没有错，但战术上却再一次输给了李霄鹏。即便是在主场，李霄鹏还是定下了防守反击的策略，防守时球队退得非常深，密集的人数完全堵住了上港的地面渗透和突破，胡尔克一次次被断球，奥斯卡也难以施展，阿瑙托维奇替补出场也没能发挥太大的作用，比赛的下半场上港虽然占尽优势，全场轰出24脚射门，但除了胡尔克通过前场抢断打进一球外，上港颗粒无收。

上港几乎以和足协杯半决赛类似的方式再一次败给了鲁能，而李霄鹏更像是找到了上港的命门，将鲁能的防守反击战术发挥到了极致。这场失败给上港带来了沉重的打击，也留下了宝贵的教训，因为下周二的浦和红钻很可能会采取和李霄鹏同样的战术策略。

即便是在魔鬼主场，想必浦和红钻依然会和鲁能一样放下身段，主打防反战术。平心而论，如今这支浦和红钻的实力远远不如两年前夺取亚冠冠军时，目前浦和红钻在J联赛中已经7轮不胜，周六的联赛中，浦和又在主场1:2不敌大阪樱花，主场也已经4场不胜，而且这场比赛浦和并没有为了周二的亚冠进行大面积轮换，本土的主力球员基本都首发出战，阿部勇树还连吃2张黄牌被罚下场，球队的状态很低迷。但是对阵上港，浦和还是有一定的心得，2年前那场亚冠半决赛，浦和就在主场尝过了防反的甜头，2周前他们又在八万人故伎重演，哪怕浦和的阵地战也没什么威力，但一次任意球和一

次反击各斩获一个进球，且都是利用上港防线上的疏漏。9月17日的这场双红会，浦和红钻也会在稳固后防的基础上伺机而动，寻找上港防线的疏漏，而这样的疏漏哪怕只有一次，对上港来说也将是致命的。

输给山东鲁能的比赛，给上港再次拉响了警报，如果说刘彬彬的世界波防不胜防的话，那么后两个丢球都与防线上的疏漏有关。比起赛季的上半阶段，7月底以来，上港的防线总是不太稳固，哪怕如今杨世元的复出已经大大增加了球队的中场拦截能力，可后防线屡屡马失前蹄，还是阻碍了球队拿下足够多的胜利。而在进攻端，没有了胡尔克的突进，加上艾哈迈多夫也可能缺阵，上港确实到了本土球员必须挺身而出的时候了，应该有球员像鲁能的张弛、刘彬彬这样为球队攻城拔寨，如果依旧单靠奥斯卡和阿瑙托维奇，进攻一旦受阻，难免会回到无谓的长传冲吊，最终得势不得分的窘境。

这支浦和红钻并不可怕，琦玉世界杯大球场也今非昔比，再艰难也不能比6月的全州之旅更难了，但最终的胜负还是取决于上港球员们自己的发挥。正如佩雷拉在周五的赛后所说，我们想踢出传切配合，打出攻势足球，但只有把防线扎紧了，只有球员在进攻中的穿插跑位更多，只有把球真正地传导起来，上港才能发挥出更强大的攻击力。如今足协杯出局，联赛争冠前景黯然，亚冠是上海上港最大的希望，明天，决战琦玉！上港无路可退，也绝不后退。